

Швейцарская монахиня провозглашена святой за «инкультурацию» |

Author: Архивы, [Архивы](#) , 29.02.2008.

1 марта папа Бенедикт XIV канонизировал почти неизвестную на родине, но широко почитаемую в Латинской Америке францисканскую монахиню Марию Бернарду Бютлер (1848-1924).

|

Мария Бернарда (светское имя - Верена) Бютлер родилась 28.5.1848 в местечке Аув (кантон Ааргау).

1869 г. она поступила во францисканский монастырь Мария Хильв в Альтштаттене (кантон Санкт-Галлен), откуда в 1888 г. вместе с шестью монахинями отправилась в Эквадор, где основала три францисканских общины.

В 1895 г. вместе с 15 сестрами Мария Бютлер была вынуждена покинуть Эквадор и перебраться в Колумбию.

Здесь епископ Картахены поручил им опекать женское отделение больницы Обре Пиа в маленьком городке Чоне, где мать Мария и провела остаток дней, до своей кончины 19.5.1924

При беатификация Марии Бернарды Бютлер папой Иоанном-Павлом II 29.10.1995, подчеркивалось, что она является образцом «инкультурации» - умения нести в чужую страну христианскую веру в соответствии с культурой именно этой страны, а не своей родины.

Память Марии Бютлер отмечается 19 мая.

Для швейцарских католиков канонизация их соотечественника - большая редкость.

Хотя в конце XX века насчитывалось 23 святых и 55 блаженных швейцарского происхождения, большинство из них жило очень давно - в первые века нашей эры.

Предыдущий швейцарский святой, «Николай из Флю», небесный покровитель мира во всем мире, был канонизирован папой Пием XII 15 мая 1947 года.

✘ Николай из Флю родился 21 марта 1417 в Заксельне (кантон Обвальден) в крестьянской семье. Солдат. Женатый мирянин, отец десяти детей. Судья кантона. Стал отшельником в 1467 году, с одобрения своей семьи. По преданию, мог обходиться без пищи, питаясь лишь Святым причастием, имел дар пророчества. Известность о его святости распространялась, к нему приезжали духовные ученики.

В 1481 его пригласили вмешаться в спор, грозивший перерасти в гражданскую войну в Швейцарии. Ему удалось предотвратить конфликт, и он удалился в своё убежище.

Многие считают его отцом этой страны, его почитают как швейцарские протестанты, так и католики за его мудрость, святость и заслуги в деле объединения Швейцарии.

Умер 21 марта 1487 естественной смертью, окружённый женой и детьми; его мощи хранятся в церкви Заксельна.

Беатифицирован 1 февраля 1649 Папой Иннокентием X. Канонизирован 15 мая 1947 Папой Пием XII.

Память Николая из Флю отмечается 21 марта.

На фото: беатификация Марии Бернарды Бютлер папой Иоанном-Павлом II 29.10.1995

[культура Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskaya-monahinya-provozglashena-sv-yatoy-za-inkulturaciyu>